



નવકાન્તિ

તંત્રી : રોહિન ઘોળકીયા •

(મો)૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬

વેબ સાઈટ : ##kwws=22#mdjdgvlkfkulvwdq1frp#####hpdb=jdyqpyndq#w#C#ckr1frp

અમદાવાદથી
દર શનિવારે
પ્રસિધ્ધ થતું
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા) - (ના)
(સરનામાનું સ્વીકાર ઉપાડવા
વગર પરત કરો)

Li#xgthdyhuhg#so#uhwxxu#vr>
કાચલિય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ - ૭

YEAR-29 • ISSUE: 37 DATE: 12-09-2020 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/

મહારાષ્ટ્રના રાજકારણમાં કંગના રનોત અને શિવસેના વચ્ચે જંગમાં નૈતિકતાનું ચીરહરણ

ફિલ્મ અભિનેતા સુશાંતસિંહ રાજપુતની આત્મહત્યાના કેસમાં, મુંબઈ પોલીસ અને મહારાષ્ટ્ર સરકારની આકરી ટીકા બાદ અભિનેત્રી કંગના રનોત અને શિવસેના સાંસદ સંજય રાઉત વચ્ચે શરુ થયેલા વાક્યુધ્ધે મુંબઈમાં રાજકારણને ડહોળી નાંખ્યુ હતું. કંગના રનોત અને શિવસેના વચ્ચેના જુબાની જંગમાં ન કેવળ નૈતિકતાના લીરેલીરા ઉડ્યા હતા પરંતુ રાજનીતિ



મહારાષ્ટ્રમાં મરાઠા અનામત પર સુપ્રીમ કોર્ટનો સ્ટે : મરાઠા ૩૦ ટકા છે તેમને પછાતવર્ગ ના ગણી શકાય



સુપ્રીમ કોર્ટે મરાઠા સમાજને શિક્ષણ અને નોકરીઓમાં અનામત આપતાં ૨૦૧૮ના કાયદા પર સ્ટે આપ્યો છે. કોર્ટના જણાવ્યા અનુસાર મહારાષ્ટ્રની વસતીમાં મરાઠા સમાજનો હિસ્સો ૩૦ ટકા છે. તેને અન્ય પછાત વર્ગો સાથે સરખાવી ના શકાય. સર્વોચ્ચ અદાલતે જણાવ્યુ હતું કે અમારો પ્રથમદર્શી અભિપ્રાય એવો છે કે સુપ્રીમ કોર્ટે ૧૯૯૨ના ચુકાદામાં નિર્ધારિત કરેલા ૫૦ ટકા અનામતમાં વધારો કરવા માટે મહારાષ્ટ્ર સરકાર કોઈ અસાધારણ સ્થિતિ કે સંજોગો દર્શાવી શકી નથી.

કોર્ટે સ્પષ્ટતા કરી હતી કે ૨૦૨૦-૨૧ના શૈક્ષણિકમાં જાહેર સેવો, સરકારી હોદ્દા અને શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં પ્રવેશ માટે અરજી કરતી વખતે ૨૦૧૮માં બનેલો મરાઠા અનામતનો કાયદો લાગુ નહીં પડે. સુપ્રીમ કોર્ટે જણાવ્યુ હતું કે ૨૦૧૮ના કાયદાનો અમલ કરવામાં આવશે તો ઓપન કેટેગરીના ઉમેદવારોને મોટું નુકશાન થશે. અમે સ્પષ્ટતા કરીએ છીએ કે પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ મેડિકલ કોર્સીસમાં અપાયેલા પ્રવેશમાં કોઈ ફેરફાર કરી શકાય નહીં. ઉલ્લેખનીય છે કે મહારાષ્ટ્ર મરાઠા સમાજના લોકોને જોબ અને એડમિશનમાં અનામત માટે સામાજિક અને શૈક્ષણિક પછાત વર્ગ કાયદો, ૨૦૧૮માં ઘડવામાં આવ્યો હતો.

બોમ્બે હાઈકોર્ટે ગયા વર્ષે જુન મહિનામાં કાયદાને માન્ય રાખ્યો હતો. પણ ૧૬ ટકા અનામત વધુ પડતી હોવાની ટકોર કરી હતી. કોર્ટે શૈક્ષણિક એડમિશનમાં અનામત ૧૩ ટકાથી વધુ અને રોજગારીમાં ૧૨ ટકાથી વધુ નહી રાખવા કહ્યુ હતું.

કેટલી અધમ કક્ષાએ પહોચી છે તેનું ઉદાહરણ મુંબઈમાં જોવા મળ્યું હતું. શિવસેના સાથે જુબાની જંગના પગલે બીએમસીએ કંગના રનોતને રાજકીય લક્ષ્યાંક બનાવીને તેની ઓફીસ અને બંગલામાં કરાયેલ ગેરકાયદેસર બાંધકામ તોડી પાડ્યુ હતું.

હાઈકોર્ટમાંથી સ્ટે મેળવાય તે પહેલાં બીએમસીએ બાંધકામ તોડી પાડ્યું હતું. આમ રાજ્ય સત્તાધારી પાર્ટી વચ્ચેનો ગજગ્રાહ ઉંચી સપાટી પર પહોચી ગયો છે. સમગ્ર દેશ આ મામલામાં બે તબક્કામાં વિભાજીત થઈ ગયો હતો. કંગના રનોતની સાથે રામઆઠવલેની પાર્ટી, કરણી સેના, સંઘ, ભાજપ વિગરે સપોર્ટર તરીકે બહાર આવ્યા છે. હવે શિવસેનાએ રાજદ્વારા લડાઈ લડવી પડશે. ઉદ્વ ઠાકરેને માટે લડાઈ લાંબી છે.

ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારુ બળ છે.

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર
અમદાવાદ - ૭
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-

ચીની સરકારી મીડીયા ગ્લોબલ ટાઇમ્સે ભારતને સરહદી વિવાદ પર લોહિયાળ સંઘર્ષ માટે ધમકી આપી

ચીનના સરકારી મુખપત્ર ગ્લોબલ ટાઇમ્સે તેના તંત્રીલેખમાં ભારતે ધમકી આપી હતી. તંત્રીલેખનું શીર્ષક છે ભારતીય સેનાના દુ:સાહસના પાસા અવળા પડશે. ચીની સરકારની જેમ ભારતીય સેના પર ખોટા આરોપો મુકતા ગ્લોબલ ટાઇમ્સે પીએલએના વેસ્ટર્ન કમાન્ડના પ્રવક્તાને ટાંકીને લખ્યુ હતું કે ભારતીય સેનાએ ગેરકાયદેસર રીતે એલએસી પાર કરી હતી તેથી ચીની સેનાએ નાછુટકે કાઉન્ટર એટેક કરવો પડ્યો હતો.

ગ્લોબલ ટાઇમ્સે ભારતીય સેના પર ચીની સૈનિકોને નિશાન બનાવી વોર્નિંગ શોટ ફાયર કરવાના પાયા વિહોણા અરોપ મુકતાં ધમકી આપી હતી કે જો એમ છે તો એલએસી પર ભારતે લોહિયાળ યુગ માટે તૈયાર રહેવું જોઈએ. ભારત આક્રમક વલણ અપનાવી રહ્યો છે.

ગ્લોબલ ટાઇમ્સે જણાવ્યુ હતું કે ગાલવાન ઘાટીમાં અથડામણ પછી ભારત સરકારે જનભાવનાના દબાણમાં આવીને સરહદ પર તહેનાત કમાન્ડરોને છુટોદોર આપી દીધો છે. ભારતના વડાપ્રધાન મોદી અને સંરક્ષણ મંત્રીએ જુલાઈમાં એલએસીની મુલાકાત લીધી હતી. રાષ્ટ્રવાદી તાકાતો અને વ્યુહાત્મક રીતે અભિમાનના કારણે ભારત ચીનની ઉશ્કેરણી કરી રહ્યો છે. ભારતની રાષ્ટ્રવાદી તાકાતોએ બે વાર વિચારવું જોઈએ કે પેગોગમાં બે વ્યુહાત્મક સ્થળ પર કબજો જમાવીને ને તેમને શું હાંસલ થશે? આધુનિક સૈનિક સંઘર્ષમાં કોઈ ફેર પડતો નથી. ભારત અને ચીનમાંથી કોની પાસે વધુ હથિયાર છે અને કોનુ લશ્કરી બજેટ વધારે છે તે અંગે ભારતીયોએ વિચારવું જોઈએ.

મોસ્કોમાં ભારત અને ચીન વચ્ચે તણાવ ઘટાડવાના પ્રયાસો મધ્યે બંને દેશોના વિદેશપ્રધાન વચ્ચે મંત્રણા યોજાય તેના બે દિવસ પહેલાં પુર્વ લદ્દાખમાં એલએસી ખાતે રેઝાંઝ-લા-રેચિન લા પર્વત પરના ભારતીય સૈનિકોના કબજાને હટાવવા ચીની સેનાના ૩૦ થી ૫૦ જવાનોના પ્રયાસોને નિષ્ફળ બનાવાયા હતા. આ અથડામણમાં ભારતના કેટલાક સૈનિકોને ઈજા થઈ હતી. ભારતીય સેનાએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યુ હતું કે ચીની સેનાએ ભારતીય સૈનિકોની ઉશ્કેરણી કરવા માટે હવામાં ગોળીબાર કર્યો હતો. બંને દેશો વચ્ચે સરહદી વિવાદનો ઉકેલ લાવવા માટે મીલીટરી, રાજકીય અને રાજદ્વારી સ્તરે પ્રયાસો ચાલી રહ્યા છે.

ભારત એલએસી પર તનાવ ઘટાડવા અને સેના પાછી ખેંચવા માટે પ્રતિબંધ છે. ભારતીય સેનાએ જણાવ્યુ હતું કે કોઈપણ ભોગે દેશના સાર્વભૌમત્વ અને અખંડતાની સુરક્ષા માટે પણ પ્રતિબંધ છે. ચીનના વેસ્ટર્ન કમાન્ડ દ્વારા જારી કરાયેલા નિવેદન ચીનની જનતા અને આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયને ગેરમાર્ગ દોરવાનો પ્રયાસ છે. ભારત અને ચીન વચ્ચેની ૩૪૮૮ કી.મી. ની લાંબી એલએસી પર છેલ્લા ૪૫ વર્ષમાં એકપણ વખત ગોળીબાર થયો નથી.

૧૯૭૫માં અરુણાચલ પ્રદેશની એલએસી ખાતે ચીની સૈનિકોએ ભારતીય જવાનો પર ઘાત લગાવીને ગોળીબાર કરતાં ચાર જવાનોના મોત નિપજ્યા હતા. આ ઘટનાના ૧૮ વર્ષબાદ ૧૯૯૩માં તત્કાલીન વડાપ્રધાન નરસિંહારાવની ચીનની મુલાકાત દરમિયાન બંને દેશો વચ્ચે કરાર કરાયો હતો. એલએસીના બે કીમીના દાયરામાં કોઈ સેના ફાયરિંગ, જૈવિક હથિયાર, કેમિકલ્સ કે વિસ્ફોટક અને બધુંકનો ઉપયોગ નહીં કરે. સમજૂતી સધાઈ છે તે વિસ્તારોમાં મીલીટરી પ્રવૃત્તિઓ નહીં કરાય. એલએસી નજીકમાં સૈનિક અભ્યાસ કરતાં પહેલાં આગોતરી સુચના આપવાની રહેશે. બંને દેશની વાયુસેના એલએસીનું ઉલ્લંઘન નહીં કરે. સંઘર્ષ દરમિયાન બંને દેશની સેના કાઈપણ પ્રકારના શસ્ત્રોનો ઉપયોગ નહીં કરે.

ગ્લોબલ ટાઇમ્સે દંભી શાંતિની પીપુડી વગાડતા ભારતને ધમકી આપી હતી કે ચીન યુધ્ધ ઈચ્છતો નથી પરંતુ જો ભારત ચીનની આ સારી ભાવનાને નબળાઈ ગણીને વોર્નિંગ શોટ્સ સાથે પીએલએને રોકવાનો પ્રયાસ કરશે તો તેનું આ પગલું બેકફાયર સાબિત થશે. ચીન યુધ્ધથી બચવા માટે ભારત સામે ઝુકશે નહીં. ભારતીય સેનાએ નિયમો તોડવાના પરિણામોનો સામનો કરવા તૈયાર રહેવું જોઈએ. ભારતની ફન્ટલાઈટ ટુકડીઓનું નામનિશાન ભુંસાઈ શકે.

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

#kwws=22#mdjdgvlkfkulvwdq1frp

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુકkwws=22idferrn1frp2urelq1gkrodnld પર જોઈ શકાશે





નવક્રાંતિ

મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપે એવી સોગઠી મારી છે કે શિવસેનાને ધોળે દિવસે તારા દેખાડી દીધા છે. ભાજપની સાથે સત્તામાં ભાગબટાઈમાં ન ફાવતાં શિવસેનાએ પોતાનો અલગ ચોકો રચીને ભાજપને મહારાષ્ટ્રની સત્તામાંથી બહાર ફેંકી દીધી પરિણામે જે ગહરો આઘાત ભાજપને લાગ્યો તે પચાવવો અધરો તો હતો. પરંતુ તે પછી સર્જાયેલી અનેક બાબતોમાં ભાજપને પછડાટ ખાવી પડી. આખરે સુશાંતસિંહ રાજપુતનું અપમૃત્યુ રાજકીય સ્થિતિમાં ઝંઝાવાત સર્જી શકે છે તે માન્યામાં ન આવી શકે તેવી બાબતને ઉભી કરીને ભાજપે પોતાનો દાવ ફટકારી દીધો.

શરુઆતના તબક્કામાં સુશાંતસિંહના અપમૃત્યુના છેડા ડૂંગસ માફીયા અને ફિલ્મી માફીયા સાથે જોડાયેલા છે પછી તેની તપાસનો દોર સીબીઆઈ વિગેરેને માટે ઉભો કરવો, ઉદ્ધવ ઠાકરેના દીકરાને બલીનો બકરો બનાવવાનો પ્રયત્ન કરવો અને પછી શિવસેનાની એન્ટ્રી પડી. સંજય રાઉતે મોરચો સંભાળ્યો અને બેકડોર એન્ટ્રી ભાજપે લઈ લીધી. સીબીઆઈની તપાસ ઠોકી દીધી, પછી વિવિધ એજન્સીઓને તલપ કરીને આખી તપાસને એવે તબક્કે ઉભી કરી દીધી કે હવે તેમાંથી કોણે કેવી રીતે બહાર નીકળવું તે અભિમન્યુના કોઠા ભેદવાથી વધુ કઠીન બની ગયું.

કંગના રનૌત તો માત્ર હવે એક મહોરુ છે અને તેનો ઉપયોગ કરીને રાજકીય શત્રુતા ના દાવપેચ ચાલી રહ્યા છે. શિવસેનાની બીએમસીએ કંગના રનૌતનું ગેરકાયદેસર બાંધકામ તોડીને વધુ એક રાજકીય રંગ આપી દીધો. પરિણામે દેશમાં બે ભાજુમાં વિધિવત વિભાજન થયું. કંગનાએ અને તેમના આકાઓએ વિધિવત રીતે જે લડવાની લાઈન આપી છે તે પરથી દેખાઈ આવે છે કે મામલો થાળે નહી પડવાની દિશામાં અગ્રેસર છે. ફિલ્મી માફીયા, રાજકીય માફીયા અને ડૂંગસ માફીયા ઉપર વર્ચસ્વની લડાઈ જાહેર થઈ ચુકી છે. દેશની હાલની સ્થિતિ એવી દશામાં છે કે લોકો અસલી સ્થિતિ બાબતે વિચાર કરી શકે જ નહીં તેવી દિશામાં તેને બીજી રાખવી. દેશનું અર્થતંત્ર એટલી બધી હદે તુટી ચુક્યું છે કે તેને ફરીથી બેઠું કરવું ભારે કપરુ કામ છે. રોજ ચીન સાથે લડાઈ ના સમાચારો લોકોના માનસ ઉપર ફેંકવામાં આવે છે. તો બીજી બાજુ કંગના રનૌતના સમાચારોથી લોકોને બીજી રાખવામાં પ્રચાર તંત્ર જબરજસ્ત કાર્ય કરી રહ્યું છે.

કંગના રનૌતને પીઠબળ આપવા માટે રામઆઠવલેની પાર્ટી, સંધના કાર્યકર્તાઓ, ભાજપ, અને કરણી સેનાના કાર્યકરોને રીતસર તહેનાત કરી દેવાયા છે. કંગના રનૌતના કુટુંબીજનોને ભાજપમાં રીતસરની એન્ટ્રી અપાઈ દેવાઈ છે તેથી ભાજપને કોઈ બાબતે રાજકીય વાંધો આવે નહીં. કેન્દ્રમાં બેઠેલી સરકારે પણ કંગનાને સપોર્ટ આપી દીધો છે. તેને સુરક્ષા પ્રદાન કરીને તેને વીઆઈપી બનાવી દીધી છે. એક સામાન્ય અભિનેત્રીને રાતોરાત દેશની રાજકીય ફલક પર લાવી દીધી છે. અને તેણે તો ઉદ્ધવ ઠાકરે સામે પોતાનો રાજકીય જંગ છેડ્યો છે. હાલમાં તો સેનાપતિ બનાવાયેલી અભિનેત્રી દ્વારા ભાજપ કેવો ખેલ પાડે છે તે જોવાનું રહ્યું.

હાલમાં તો કંગના સ્કિપ્ટ પ્રમાણે પોતાનો રોલ ભજવી રહી છે. અને લોકો તેનો તમાશો જોઈ રહ્યા છે. જો કે શિવસેના પર જંગ માટે કસાયેલી પાર્ટી છે. કોતરોમાં છુપાઈને ધા કરવામાં પાવરધી છે. મહાન મોગલ સૈન્યને કારમી પછડાટ આપવામાં માહીર શિવસૈનીકો હવે તકની રાહ શોધીને ધા મારશે તે નક્કી છે.

જાણવા જેવું !

નાઈલ નદી ૬૬૯૦ કી.મી.ની લંબાઈ ધરાવે છે.

જે મહીનાની પહેલી તારીખે રવીવાર હોયતે મહીનાઓમાં ૧૩ મી તારીખે શુક્રવાર જ આવતો હોય છે.



વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

૩૧મી ઓગષ્ટ સુધી એનપીએ જાહેર નહીં થયેલા લોન ખાતાને એનપીએ જાહેર નહીં કરવા સુપ્રીમ કોર્ટનો વચગાળાનો આદેશ : લોનધારકો સામે બે મહિના સુધી દંડાત્મક પગલાં ન લેવા જોઈએ : સુપ્રીમ કોર્ટ

ભારતીય રિઝર્વ બેન્ક દ્વારા ૩૧મી ઓગષ્ટ સુધી મંજૂર કરાયેલા લોન મોરેટોરિયમમાં વ્યાજ માંફીની માંગ કરતી સંખ્યાબંધ અરજીઓની સુનાવણી કરતાં સુપ્રીમ કોર્ટે લોનધારકોને વચગાળાની રાહત આપી હતી. જસ્ટીસ અશોક ભુષણ, જસ્ટીસ આર.સુભાષ રેડ્ડી અને જસ્ટીસ એમ.આર.શાહની બેન્ચે સુનાવણી દરમિયાન જણાવ્યું હતું કે બેન્કો બે મહિના મોટા લોનધારકોના ખાતાઓ એનપીએ જાહેર કરવા જોઈએ નહીં. અને બેન્કોએ લોનધારકો સામે દંડાત્મક પગલાં લેવા જોઈએ નહીં. જો કે બેન્કો દ્વારા કરાયેલી રજૂઆતને રેકોર્ડમાં લેતાં ૩૧મી ઓગષ્ટ સુધી એનપીએ જાહેર નહીં થયેલા લોનના ખાતાઓને



બેન્કોએ વધુ આદેશ અપય નહીં ત્યાં સુધી એનપીએ જાહેર કરવા નહીં. કોર્ટે કહ્યું હતું કે એનપીએ જાહેર નહીં થયા હોત તેવા ખાતાને વધુ નોટીસ ન અપાય સુધી ત્યાં સુધી એનપીએ જાહેર કરી શકાશે નહીં. આ આદેશ ૧૦ મી સપ્ટે. સુધી ચાલુ રહેશે.

ફેસબુકે ઉશ્કરેણી જનક પોસ્ટ માટે ભાજપના નેતા ટી.રાજસિંહ પર પ્રતિબંધ મુક્યો : રાજાએ કહ્યું મારુ એકાઉન્ટ હેક થયું હતું ૨૦૧૯થી તેનો ઉપયાગ કરતો નથી

સોશયલ મીડીયા જાયન્ટ ફેસબુક તેના સોશયલ મીડીયા પ્લેટફોર્મ બેસબુક અને ઇન્સ્ટાગ્રામ પર ભાજપના નેતાઓ દ્વારા કરાતી ઉશ્કરેણી જનક પોસ્ટ સામે કોઈ પગલાં લેતી નથી તેવા આરોપો બાદ ફેસબુકે હિંસા અને ધિક્કાર ભડકાવતી પોસ્ટ અંગેની તેની નીતિના ઉલ્લંઘન માટે તેલંગાણા ના ભાજપના ધારાસભ્ય ટી. રાજા સિંહ પર પ્રતિબંધ મુક્યો હતો. ફેસબુકના પ્રવક્તાએ જણાવ્યું હતું કે અમારા પ્લેટફોર્મ પર હિંસા અને ધિક્કાર જન્માવતા કન્ટેન્ટને પ્રમોટ કરીને અમારી પોલીસીનું ઉલ્લંઘન કરવા માટે રાજાસિંહને પ્રતિબંધિત કર્યા છે. મે અમારી નીતિનું ઉલ્લંઘન કરનારાનું મુલ્યાંકન વ્યાપક બનાવ્યું છે. જેના પગલે ફેસબુક પરથી રાજા સિંહનું એકાઉન્ટ દુર કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. રાજાસિંહને ફેસબુકની નીતિ માટે ભયજનક જાહેર કરાયેલી વ્યક્તિની યાદીમાં સામેલ કરાયા છે. બીજી બાજુ ફેસબુકના ટ્રસ્ટ અને સેફ્ટી ડિરેક્ટર નીલ પોટ્સે જણાવ્યું હતું કે ફેસબુક કોઈની સાથે ભેદભાવ રાખતી નથી. અન્ય લોકો મુક્તપણે પોતાના ચિારો વ્યક્ત કરી શકે છે તેવું પ્લેટફોર્મ સુનિશ્ચિત કરે છે.

પ્રશ્નકાળ રદ કરવાના વિરોધમાં સરકારે કહ્યું લેખિત પ્રશ્નોના લેખિતમાં જવાબ અપાશે

સરકારના આ નિર્ણય બાદ તુણમુલ કોગ્રેસના સાંસદ ડેરેક ઓબ્રાયને ટ્વિટ કર્યું હતું કે આપ દ્વારા પ્રશ્નકાળની મંજૂરી આપવામાં આવી નથી. ગૃહમાં સાંસદોના જવાબો પ્રધાનોએ આપવાના હોય છે. પણ આ લેખિત સવાલ જવાબ માટે તૈયાર થયા છે. આવી રીતે ટુકડા ફેંકવાના બંધ

કરો. આ સંસદ છે. ગુજરાતના જિમખાના નથી. કોગ્રેસે આરોપ લગાવ્યો હતો કે ભાજપ હવે સંસદનો રબર સ્ટેમ્પ તરીકે ઉપયોગ કરી રહી છે. સરકારના નોટિફિકેશન મુજબ

રાજ્યસભામાં પ્રશ્નકાળ રહેશે નહીં. લેખિત સવાલો અધિકારીઓને આપવાના રહેશે. વિપક્ષો ના ભારે સવાલોનો જવાબ આપવા સરકારની અસમર્થતાને કારણે નવો પેતરો રચાયો છે.

ઇન્ટરનેશનલ જુવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સી પાત્રો માટે જુવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
 - આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
 - રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
 - રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
 - ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
 - રજીસ્ટર લગન તથા સમુહ લગન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
 - લગનવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
 - સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
 - ઇતરાચેલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.
- સંપર્ક :- શ્રી ભાઇલાલભાઇ એસ. ટેલર**
પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.
મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧
, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧
મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯
૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨



હાસ્યમાં પણ સુગંધ હોવી જોઈએ

હાસ્ય વિશે વાત કરતાં પહેલા જોઈએ તો સાહિત્યમાં નવ રસ છે: કરુણ, રોદ્ર, શાંત, ભયાનક, વીર, શૃંગાર, અદ્ભુત, હાસ્ય અને બિભત્સ. હાસ્ય આ નવ રસમાંનો એક છે. હાસ્યની જે પુષ્ટિ કરે છે તેને હાસ્યરસ કહેવાય છે. એના પણ ત્રણ ભેદ છે: મંદ, મધ્યમ અને અતિ. કિશોરલાલ મશરુવાલાએ કહ્યું છે: સામાન્ય રીતે કટાક્ષ, મર્મ હાસ્ય અને હાસ્ય - એ હાસ્યરસના સાધનો છે. એમ આપણે માનીએ છીએ. કેટલાક લોકો વિકૃત ચેષ્ટા, વિકૃત વેશ કે વિકૃતવાણી સાંભળીને દાંત દેખાય એ રીતે હસતા હોય છે. સામેનાન ઉડાવતા હોય છે. તેને ઠઠ્ઠા મશકરી કહેવાય છે. કેટલાક લોકોની હાસ્યવૃત્તિ અદ્ભુત હોય છે. હસવાનું અને આનંદ લેવાનો, પણ હસતાં હસતાં બંધ થઈએ ત્યારે સમજાય કે હાસ્યની પાછળ કેવી કરુણતા છુપાયેલી છે? કોઈએ ખાસ કહ્યું છે: હસો, ખુબ હસો, પણ હસવાસમ ના બનાવો જાંદગી. બીજા લોકો આપણને હસી કાઢે, એવી જાંદગી બનાવવી જોઈએ નહીં. આપણે મશકરીને પાત્ર થવું, આપણી કોઈ હાંસી ઉડાવે એવું કોઈ કાર્ય ક્યારેય ન કરવું. આપણે જાણીએ છીએ કે હાસ્ય એક ઉત્તમ ઔષધ છે. જે માણસ ખુલ્લા મનથી, મનમાં કશું પણ રાખ્યા વિના ખડખડાટ હસી શકે છે, એણે ડોક્ટરને ત્યાં જવું પડતું નથી. જુદા જુદા લોકો જુદી જુદી રીતે હસતા હોય છે. કેટલાક માત્ર હોઠથી, તો કેટલાક હૃદયથી હસતા હોય છે. જે માત્ર ઔપચારિકતા ખાતર, લુખ્ખેલુખ્ખુ હસતો હોય, એનો ભરોસો ક્યારેય ના કરી શકાય. કેટલાક લોકો હૃદયની ગહનતામાંથી હસતા હોય છે. આજે તો હાસ્ય પણ માર્કેટ જેવું બની ગયું છે. કોઈ પાત્ર ભજવતા હોઈએ, હસવું પડે તો હસીએ, પણ એક નાટકરૂપે, એવા હાસ્યમાં આત્મીયતાન અણસાર પણ ન હોય. હાસ્ય તો પ્રથમ વરસાદ પછી ધરતી ચીરીને બહાર આવતી લીલાશ જેવું હોવું જોઈએ.

હાસ્ય ન. (સં)હસવું તે. આટલો અર્થ થાય છે. હંમેશા હસતા રહેવું એ તંદુરસ્તીની નિશાની છે. આપણે કહીએ છીએ કે હસે તેનું ઘર વસે, આપણે જાણીએ છીએ કે હાસ્ય એ ફૂલ જેવું હોય છે. જેમાં ભારોભાર નિર્દોષતાનો અહેસાસ થાય છે. પણ કોઈ સુગંધ વિનાનું ફૂલ પસંદ કરતું નથી. લુખ્ખુ હાસ્ય કોઈને ગમતું

નથી. હાસ્ય પણ ભીતર ભેદીને આવવું જોઈએ. હાસ્યમાં પણ સુગંધ હોવી જોઈએ. હાસ્યને બળજબરીથી લાવી શકાતું નથી. દિગ્દર્શક અભિનેતાને સુચના આપે, હસે હસો, તો અભિનેતા હસે, હાસ્યમાં ઔપચારિકતા આવે ત્યારે તે નાટક બની જાય છે. કોઈની સાથે હસ્તધુનન કરવાનું, ખાલી ખાલી હાથ જોડીને નમસ્તે નમસ્તે બોલતા જવાનું અન યહેરા પર હાસ્ય લાવવાની બનાવટ કરવાની! એન હાસ્ય ન કહેવાય. જે હાસ્યરસિક છે એનુ વ્યક્તિત્વ પણ ઉભરી આવે છે. એનો આગવો પ્રભાવ પડતો હોય છે. એ સૌનો પ્રિય હોય છે. એક સરસ ઉક્તિ છે. હાસ્ય એવી ભાષા છે, જેને બાળક પણ સમજી શકે છે. માણસના હૃદયમાંથી સ્કુરેલું એક સ્મિત કોઈના જીવનની અધુરપને દુર કરી શકે છે. હાસ્ય એ માણસને જીવવા માટેનો એક આધાર છે. હાસ્યથી દીર્ઘાયું બની શકાય છે. મનમાં કોઈ પણ તાણ રહેતી નથી. તન-મન સ્ફુર્તિમાં રહે છે. આનંદથી જીવો-લાંબુ જીવો. ગાંધીજીએ પણ કહ્યું છે: જો મારામાં વિનોદનો ગુણ ન હોત તો મે ક્યારની આત્મહત્યા કરી લીધી હોત. હાસ્યથી બધો જ ભાર હળવો બની જાય છે. જગતનો ખ્યાતનામ હાસ્ય અભિનેતા ચાર્લી ચેપ્લીને કહ્યું છે કે હાસ્ય વગરનું જગત વિનાશને પાત્ર છે. જેનામાં હસવાની ક્ષમતા નથી, અથવા પોતાના ધંધા-રોજગારમાં એટલો બધો રચ્યોપચ્યો રહે છે કે એના હાસ્યે એની પાસેથી દેશવટો લીધેલો હોય છે એવા લોકો જીવતે મુઆ બરાબર છે.

મહર્ષિ અરવિંદે રહ્યું છે: હાસ્ય એ જીવનનો રસ છે. માત્ર એ સાહિત્યના નવ રસમાંનો એક નહીં, પણ માણસના જીવતા જીવનનો પણ એક રસ છે. સતત ટેન્શનમાં રહેતો માણસ ખુલ્લા દિલથી જો હસી શકે નહીં તો તે વેળાસર ગુજરી જાય છે. અબ્રાહમ લિંકને પણ કહ્યું છે કે રાત દિવસ એટલો ભયંકર તનાવ માર પર રહે છે કે જો હું હસું નહીં તો મરી જાઉં. આજનો યુગ તો ભયંકર ટેન્શનવાળો છે. ક્ષણે ક્ષણે જાગૃત રહેવું પડે છે. વધારે પડતી સાવધાનીના કારણે માણસ મુક્તિથી જીવી શકતો નથી. એમાંય, જો એનું હાસ્ય વિલાઈ જાય તો કેવા પરિણામ આવે? ઘણા થોડા લોકોના યહેરા ઉપર નિર્દોષ હાસ્ય હોય છે. નિર્દોષ હાસ્ય એટલે શું? રામચરણ મહેન્દ્રે તેમના આનંદમય જીવનમાં કહ્યું છે કે દુધ પીતા શિશુ જેવું નિર્દોષ હાસ્ય રેલાવે છે એવું હાસ્ય મસ્તીથી, દુ:ખોને દુર કરવાની અસલી દવા છે. જેના હૃદયમાં કોઈપણ પ્રકારનું કપટ ના હોય, કોઈના

પ્રત્યે સહેજ પણ દ્વેષભાવ ન હોય એવા હાસ્યની વાત છે. કેટલાક લોકો બીજાની પાસેથી બદલો લઈને ખંધુ હસતા હોય છે. એવા હાસ્યમાં નિર્દોષતા કેવી? હાસ્ય કેવું હોય? વિલિયમ રોસ્ટરે કહ્યું છે: જેમ નદીમાં આવેલા પુરને રોકી શકતા નથી, કારણકે બંને પ્રાકૃતિક પરિસ્થિતિ છે. જે બનાવટી હાસ્ય હોય એ કુદરતી હોઈ જ શકે. કુદરતી હાસ્ય તો ઝરણાની જેમ અંદરથી ફુટતું હોય છે. માણસ કેવા પ્રકારનું હસે છે. એના પરથી એની પ્રકૃતિનો ખ્યાલ આવતો હોય છે. કોઈપણ મનુષ્યના હાસ્ય પરથી ઘણીવાર તેના ગુણ-અવગુણ અને પ્રકૃતિ પારખી શકાય છે. અમુક વ્યક્તિ હસીને પોતાના ચારિત્ર્યદર્શન પણ કરાવી શકે છે. અવલોકનશક્તિ તથા સામુદ્રીક જ્ઞાનથી હાસ્યમાં છુપાયેલા ગુણદોષ જાણી શકાય છે. સમજદાર વ્યક્તિ તમારા હસવાની ઢબ પરથી તમને પારખી શકે છે. તમે માત્ર હસવા ખાતર હસો છો, સામેની વ્યક્તિને સારુ લગાડવા હસો છો, અથવા સાચા દિલથી હસો છો, એની યાડી તમારો યહેરા ખાતો હોય છે. હાસ્યના ઘણા પ્રકાર હોય છે. કોઈ મરક મરક હસે છે. તો કોઈ મુખ મલકાવી મંદ હાસ્ય કરે છે. અમુક દિલ ખોલીને મધુર હાસ્ય કરે છે. તો કેટલાક ખડખડાટ હસી પડે છે. આ દરેક હાસ્ય પાછળ કાંઈ ને કાંઈ રહસ્ય અથવા મનની ઈચ્છાઓનો ભાવાર્થ છુપાયેલો હોય છે. તમારા મનમાં કેવો ભાવ પડેલો છે એ તમારા હાસ્ય પરથી પરખાય છે. સંત તિરવલ્લુવરે કહ્યું છે: મનુષ્યને આપત્તિનો સામનો કરવામાં સ્મિતથી વધારે કોઈપણ ચીજ સહાયભુત થતી નથી. આપઘાત કરવા જતા માણસને કોઈ નાનકડું સ્મિત આપે તો એના વિચારોમાં બદલાવ આવી શકે છે. માણસને સ્મિત તો દુ:ખી આત્માનો આશરો છે. બળબળતા બપોરમાં લિમડાનો મીઠો છાંયડો છે. સ્મિત તો, સ્મિત તો આમ્મકુંજમાં ટહુકતી કોયલ છે.

ડૉ. કિશોરસિંહ સોલંકી,
(સૌ. સંદેશ)

જહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સાપ્તાહિક <5849<6;9

DJQHOR#IUHH#PDUULDJH

VHUYHFHV#LQGLD

djqhoriuhhpduuldjhhexuhdxCjpdlo1frp1
sdupdubndqx5335C|dkrr1fr1lq

#####kwws=22mdjdgjvkfkulwldq1frp2

#####Frqdfw#Qr133<4#<;577;<677/

#####+U,33<4059<50593665

ભારતે ૧૧૮ ચીની મોબાઇલ એપ્સ પર લાદેલા પ્રતિબંધ પર આક્રોશ વ્યક્ત કરતાં ચીની વિદેશમંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે ભારતનો પ્રતિબંધ ચીની રોકાણકારોના હિતોના ઉલ્લંઘન સમાન છે : ભારતે અમેરિકાના દબાણમાં આ પગલાં લીધા છે.

વિશ્વભરમાં લોકપ્રિય ઓનલાઇન મલ્ટીપ્લેયર ગેમ પબ્લિશર ગેમ પબ્લિશર ૧૧૮ ચીની મોબાઇલ એપ્સ પર પ્રતિબંધ લાદવાના ભારત સરકારના નિર્ણયથી ધુંધવાયેલા ચીને જણાવ્યું હતું કે ભારતનો નિર્ણય ચીની રોકાણકારો અને સર્વિસ પ્રોવાઇડરોના કાયદાકીય હિતોનું ઉલ્લંઘન કરે છે. તેથી ભારતે તેમની ભુલો સુધારવા જોઈએ. ચીની વાણિજ્ય મંત્રાલયના પ્રવક્તા ગાઓ ફેંગે જણાવ્યું હતું કે ભારતે રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાના કારણે દુરપયોગ કરી ચીની કંપનીઓ સામે પક્ષપાતી પ્રતિબંધાત્મક પગલાં લીધા છે. ચીન ભારત સરકારના આ નિર્ણયનો ઉગ્ર વિરોધ કરે છે. ભારતને ખોટી પ્રવૃત્તિઓ સુધારવા અપીલ કરે છે.

ગાઓએ જણાવ્યું હતું કે ચીન હંમેશા તેની કંપનીઓને વિદેશોમાં આંતરરાષ્ટ્રીય અને સ્થાનિક નિયમોનું પાલન કરવા જણાવે છે. અમને આશા છે કે ભારત દ્વિપક્ષીય સહકાર માટે સાથે મળીને કામ કરશે. જેથી આંતરરાષ્ટ્રીય રોકાણકારોને બિઝનેસ માટે મુક્ત વાતાવરણ ઉપલબ્ધ કરાવી શકાય. બેઈજિંગ એમ પણ માને છે કે ભારતે અમેરિકાના દબાણમાં આવીને ચીની મોબાઇલ એપ્સ પર પ્રતિબંધ લાદ્યો છે.

ભારત દ્વારા મુકાયેલા પ્રતિબંધની ટીકા કરતાં ચીનના વિદેશ મંત્રાલયે નોબલ પુરસ્કાર વિજેતા રવિન્દ્રનાથ ટાગોર અને ચીનમાં યોગની લોકપ્રિયતાનો ઉલ્લેખ કરી જણાવ્યું હતું કે ભારત અમેરિકાના ક્લીન નેટવર્ક પ્રોગ્રામમાં ન જોડાય. ચીની વિદેશ મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે ચીની નાગરિકોમાં રવિન્દ્રનાથ ટાગોરની કવિતાઓ અને યોગની લોકપ્રિયતાને ચીની ધુસણખોરી અથવા તો ધમકી સ્વરૂપે જોતો નથી.

જણવા જેવું !

નાઈલ નદી ૬૬૮૦ કી.મી.ની લંબાઈ ધરાવે છે.

જે મહીનાની પહેલી તારીખે રવીવાર હોયતે મહીનાઓમાં ૧૩ મી તારીખે શુક્રવાર જ આવતો હોય છે.

સ્ટેચ્યુ ઓફ લિબર્ટીની પહેલી આંગળી જેને ઈન્ડેક્સ ફિંગર તરીકે ઓળખવામાં આવે છે તે આઠ ફુટની લંબાઈ ધરાવે છે.

ચીલીમાં આવેલા અટકામાના રણમાં છેલ્લા ચારસો વર્ષથી એક પણ ટીપું વરસાદનું પડ્યું નથી

વીડીયો ટેપ અને વીડીયોરેકોર્ડરની શોધ ૧૯૫૬માં થઈ હતી.

મનુષ્યના ફેફસામાં ૩૦૦ અરબ જેટલી રક્તવાહીનીઓ છે.

વ્યક્તિ જ્યારે એક ડગલું ભરે ત્યારે તેના શરીરના બસો સ્નાયુઓ એક સાથે હલનચલન કરે છે.

મનુષ્યોના પગમાં ૨,૫૦,૦૦૦ પ્રકારની અંતઃશ્રાવી ગ્રંથીઓ આવેલી હોય છે.

વિશ્વનો સૌથી વિશાળ ધોધ નાયગ્રા છે.

પહેલું કેડીટ કાર્ડ ૧૯૫૧માં અમેરિકન એક્સપ્રેસ દ્વારા ઇસ્યુ કરવામાં આવ્યું હતું.

ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક:

એ. એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪



સ્ત્રીનું સન્માન થાય ત્યાં દેવો પણ પ્રસન્ન થાય છે

ઈશ્વર વિશે કંઈ પણ લખવું-બોલવું અતિ અધરુ છે. એવું જ સ્ત્રી માટે પણ કહી શકાય. 'હરિ તારા નામ છે હજાર 'એમ ' નારી તારા રુપ છે હજાર ' એવું કહેવું હોય તો કહી શકાય. આપણે એ ભુલવું જોઈએ નહીં કે, સ્ત્રી એક માતા છે. ભલે એના અનેક રુપો હોય, પણ એનામાં રહેલા માતૃત્વને શત શત વંદન કરીને પછી જ સ્ત્રી શબ્દ વિશે વાત કરી શકાય. શુંગારશતકમ્ (૨૦)માં કહ્યું છે : મુખ ચંદ્રકાન્તિમણિ જેવું, કેશ ઈન્દ્રીય નીલમણિ સમાન અને હાથ પદ્મરાગમણિ જેવા હોવાના કારણે સ્ત્રીઓ રત્ન સ્વરુપ છે. એ રત્નને સાચવવાની જવાબદારી પુરુષની છે. કોઈએ કહ્યું છે : સ્ત્રીએ બ્રહ્માની ગમી જાય એવી ભુલ છે. એ ભુલ જ જગતજનની છે. મનુએ કહ્યું છે : સુયોગ્ય પત્ની પરિવારની શોભા અને ગૃહની લક્ષ્મી છે. એનામાં શું હોય છે ? એ શું કરી શકે છે ? વાલ્મીકી રામાયણ(૩-૧૩-૬)માં કહ્યું છે : સ્ત્રીઓ વિદ્યુતની ચપળતા, શસ્ત્રોની તીક્ષ્ણતા તથા ગરુડ એટલે કે વાયુની તીવ્ર ગતિનું અનુસરણ કરે છે. ધારે તે કરી શકવાની એનામાં ક્ષમતા છે. એ માત્ર પત્ની, દીકરી, માં, પ્રેમિકા, કે મિત્ર જ નથી, તે ઘણું બધું છે. વાલ્મીકી રામાયણ(૩-૪૫-૨૮)માં કહ્યું છે : સામાન્ય રીતે સ્ત્રીઓ વિનય વગેરે ધર્મો વિનાની, ચંચળ, કઠોર તથા ઘરમાં ઝટપટ કરનાર છે. એથી વધારે વિગત તો વાલ્મીકીએ પોતાના રામાયણમાં એના શ્લોકોમાં સ્ત્રીઓ વિશે કહ્યું છે: સ્ત્રીઓ માટે ન ઘર, ન ચાદરનો ઘુંઘટ, ન પડદાની ચાર દિવાલો, ન ચક્રચકિત પડદા ન એવા પ્રકારના રાજસત્કાર જ આડ કરવાવાળા છે. સ્વજનોનો વિયોગ થવા છતાં, યુધ્ધભુમિમાં, સ્વયંવર સભા, યજ્ઞશાળા એ લગ્નમાં લોકોની સામે ઘુંઘટ સિવાય આવવું કોઈ દોષ નથી. ઉઘાડા મોએ આવા સમયે આવવા માં કોઈ વાંધો હોઈ શકે જ નહીં. તો એમાં બીજી જગ્યાએ કહ્યું છે : શું તમે તમારી સ્ત્રીઓને સંતોષ આપો છો ? શું તે તમારા દ્વારા સુરક્ષિત છે ? તમે એમના ઉપર વધારે વિશ્વાસ તો કરતા નથી કે ? તમારી ખાનગી વાત એને કહી દેતા નથી ને ?

સ્ત્રી -સ્ત્રી(સં)ભૈરી(૨)પત્ની(૩) નામ પુર્વે આવતા સ્ત્રી વાયક નારી જાતિ બનાવે છે. દા.ત. સ્ત્રી કવિ, સ્ત્રી પ્રમુખ વગેરે. મનુએ કહ્યું છે : જ્યાં સ્ત્રીઓનું સન્માન થાય છે ત્યાં દેવો પ્રસન્ન થાય છે. આપણે સ્ત્રીનું સન્માન કરીએ છીએ એનો અર્થ એ થાય છે કે આપણે માતૃત્વને વંદીએ છીએ. સ્ત્રીએ શું કરવું જોઈએ ? ધર્મામૃત(૧૨-૨૮)માં કહ્યું છે : કુલીન સ્ત્રીઓએ સદાય પોતાના પતિના મનને અનુકુળ વ્યવહાર કરવો જોઈએ, કારણકે પતિવ્રતા સ્ત્રીઓ ધર્મ, લક્ષ્મી, સુખ અને

યશની એકમાત્ર ધ્વજા હોય છે. ઘરની ઈજાત, આબરુ, માન-મોભો જે કાંઈ છે તે સ્ત્રી છે. સ્ત્રી જ કુળને તારી શકે અને ડુબાડી શકે છે. જે ઘરમાં કુળવાન સ્ત્રી હોય એ ઘરમાં સદાય શાંતિ અને આનંદ હોય છે. સ્ત્રી તો કુટુંબનું નાક છે. હસતા મુખે કોઈને આવકાર આપવો, અતિથિનો સત્કાર કરીને એની સગવડ સાચવવી, ગુણવાન સ્ત્રી એ અનેક પેઢીઓ તારી શકે છે. યાજ્ઞક્યશતકમ(૮૦)માં કહ્યું છે : કિસાન માટે હંમેશા સુકાળ છે અને નિરોગી સદા સુખી છે. જેના ઘરમાં પ્રેમાળ સ્ત્રી છે એના ઘરમાં સદાય ઉત્સવ જ છે. પ્રેમ તો જગતનો શ્વાસ છે. પ્રેમાળ પત્ની એ ઘરનો દીપક છે. પ્રેમાળ સ્ત્રી તો ધુપસળી જેવી છે. જે પોતે બળીને બીજાને સુગંધ આપે છે. સ્કન્ધપુરાણ(૫૮-૨૭)માં કહ્યું છે : નિમ્ન કુળમાં જન્મેલી ભક્તિવાન સ્ત્રી જો ભક્તિમાં પુત્રની જનની હોય તો તે કુલી છે એવું હું કહું છું. આ બધી બાબતો જ્યારે કુળભેદ હતા ત્યારની છે. સમયના પરિવર્તનની સાથે સાથે સમાજ-જીવનમાં પણ પરિવર્તન આવતું રહે છે. પણ આપણા શાસ્ત્રો-પુરાણોમાં જે બાબતો જણાવેલી છે એને સમજવાની જરૂર છે. એટલા માટે આપણે તે જોઈએ છીએ. યુગોથી સ્ત્રી એ જનેતા છે અને યુગો પછી પણ જનેતા જ રહેવાની છે. એનું માન-સન્માન એજ ભાવથી થવું જોઈએ. આપણે કહીએ છીએ કે સ્ત્રીના કારણે જ ઘર ઉજળું રહે છે. શુકનીતિ(૧-૧૧૪)માં કહ્યું છે : સ્ત્રીઓમાં જે આસક્તિ રાખતા નથી એમના માટે તે સુખદાયક હોય છે. કારણકે ઘરના કામમાં સ્ત્રી સિવાય બીજું કોઈ સહાયક બની શકતું નથી. ઘરની નાર જો કભારજા હોય તો એ ઘર તરફ કોણ ફરકે ? જ્યાં આવકાર ન મળતો હોય, પ્રેમથી કોઈ બોલાવનાર ન હોય, એ ઘેર કોઈ જાય ખરું ?

આમ છતાં સ્ત્રીનું મન કોઈ કળી શકતું નથી. આપણે કહીએ છીએ કે બાળક કોનું છે એ મા સિવાય કોણ જાણે ? અગ્નિની જ્વાળાઓને વશમાં કરી શકાય છે. પવનને પણ પકડી શકાય છે. છંછેડાયેલા સાપને પણ વશમાં કરી શકાય છે. પણ કામિનીઓ(સ્ત્રીઓ)નું મન વશમાં કરી શકાતું નથી. જો કે દરેકનું મન તો ચંચળ જ છે. મનને કોઈ સિધ્ધ યોગી જ વશમાં કરી શકતા હોય છે. છતાં પુરુષના મનને વાંચી શકાય છે. એવું માનવાં આવે છે. સ્ત્રીઓ જેની સાથે રહેતી હોય, જે ઘર વાતાવરણમાં જીવતી હોય, એ પ્રમાણે જ જીવવાનો પ્રયત્ન કરતી હોય છે.

ડૉ કિશોરસિંહ સોલંકી,
(સૌ. સંદેશ)

ઇકોનોમીક ફ્રીડમ ઇન્ડેક્સમાં ભારત ૨૬ ક્રમાંક લપસીને ૧૦૫માં ક્રમે

ગ્લોબલ ઇકોનોમીક ફ્રીડમ ઇન્ડેક્સ ૨૦૨૦માં ભારત ૨૬ સ્થાન નીચે સરકીને ૧૦૫માં ક્રમે પહોંચ્યું છે. જાહેર થયેલા અહેવાલમાં જણાવ્યા મુજબ ગયા વર્ષે ભારત ફ્રીડમ ઇન્ડેક્સમાં ૭૯માં ક્રમે હતું. કેનેડાના ફ્રીડમ ઇન્ડેક્સ ટ્રસ્ટે નવી દિલ્હી સ્થિત સેન્ટર ફોર સિવિલ સોસાયટી શાંતે મળીને જારી કરેલા વાર્ષિક અહેવાલ ઇકોનોમીક ફ્રીડમ ઓફ ધ વર્લ્ડ ૨૦૨૦માં જણાવ્યા અનુસાર ભારતમાં આર્થિક સ્વતંત્રતામાં વૃદ્ધિનો આધાર બજારોમાં નવા સુધારા તેમજ વૈશ્વિક વેપારમાં પારદર્શકતાના ઊંચા સ્તર પર રહેશે. ભારતની સરકારી લિગલ સિસ્ટમના કદ સાધારણ ઘટાડો (૮.૨૨ થી ૭.૧૬) થયો છે. પ્રોપર્ટી રાઈટ્સ(પ. ૧૭ થી ઘટીને ૫.૦૬) વૈશ્વિક બજારમાં વેપાર(૬.૦૮ થી ઘટીને ૫.૭૧) તેમજ ધિરાણ શ્રમ, અને બિઝનેસ નિયમન(૬.૬૩ થી ઘટીને ૬.૫૩)નું કદ પણ ઘટ્યું છે. ૧૦ની નજીકનો આંક આર્થિક સ્વતંત્રતાનું ઉચ્ચ પ્રમાણ દર્શાવે છે. ૨૦૧૮ના ડેટાને આધારે તૈયાર કરાયેલા અહેવાલ મુજબ હોંગકોંગ અને સિંગાપોર ફરી ઇન્ડેક્સમાં મોખરે રહ્યા છે. ફ્રીડમ ઇન્ડેક્સની યાદીમાં હોંગકોંગ પ્રથમ અને સિંગાપોર બીજા ક્રમે રહ્યું છે. ભારતનો ક્રમ ચીન કરતાં ઉંચો છે. ચીન ફ્રીડમ ઇન્ડેક્સની યાદીમાં ૧૨૪માં ક્રમે છે.

ઇન્ડીયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચના રાષ્ટ્રીય સીરો સર્વે રિપોર્ટમાં દેશના કોરોના વાયરસના આંકડાનો ચોકાવનારો ખુલાસો

ઇન્ડીયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચ દ્વારા કરવામાં આવેલા સૌપ્રથમ રાષ્ટ્રીય સીરો સર્વેમાં ચોકાવનારો ખુલાસો કરવામાં આવ્યો છે. ઇન્ડીયન જર્નલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચમાં પ્રકાશિત રિપોર્ટમાં જણાવ્યા મુજબ દેશમાં મે ૨૦૨૦ની શરૂઆત સુધીમાં ૦.૭૩ ટકા પુષ્ટ વ્યક્તિ એટલે કે લગભગ ૬૪ લાખ લોકો કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત થઈ ચુક્યા હતા. આ સર્વે ૧૧મી મે ૨૦૨૦થી ૪ થી જુન ૨૦૨૦ દરમિયાન કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૨૮ હજાર લોકોના બ્લડ સેમ્પલથી કોવિડ કવચ એલિસા કિટનો ઉપયોગ

કરીને ઈમ્યુનો ગ્લોબિન-જી એન્ટી બોડીની તપાસ કરવામાં આવી હતી. તેમાં સૌથી વધુ ૪૩.૩ ટકા, ૧૮ થી ૪૫ વય જુથમાં એન્ટીબોડી (રોગપ્રતિકારક શક્તિ) જોવા મળી હતી. ત્યારબાદ ૪૬ થી ૬૦ વર્ષના ૩૮.૫ ટકા લોકોમાં અને ૬૦ થી વધુ વયના ૧૭.૨ ટકા લોકોમાં એન્ટીબોડી જોવા મળી હતી.

સર્વેના રિપોર્ટમાં વધુમાં જણાવ્યા મુજબ તેના તારણથી ભારતમાં મે ૨૦૨૦ની શરૂઆતમાં ૬૪,૬૮,૩૮૮ લોકો કોરોના વાયરસના સંક્રમણની ઝપટમાં આવ્યા હતા. તેની સામે રિપોર્ટમાં એમ

પણ કહેવાયું છે કે અમારા સર્વેક્ષણના તારણથી એ વાતનો તાગ મળે છે કે ભારતમાં સીરોપ્રસાર સમગ્ર રીતે ઓછો હતો. મે ૨૦૨૦ની મધ્ય સુધીમાં માત્ર એક ટકા પુષ્ટ વયની જનસંખ્યા જ સાર્સ-સીઓવી-૨ની ઝપટમાં આવી હતી. રિપોર્ટમાં જણાવ્યા મુજબ મોટાભાગના જિલ્લાઓમાં સંક્રમણની સ્થિતિને જોતાં ભારત મહામારીના પ્રથમ ચરણમાં હોવાની મનાય છે.

કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



મોબાઇલ :

૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭
લિમોઝીન,
બીએમ ડબલ્યુ ,
ઓડી , મર્સીડીઝ
તથા અન્ય મેરેજ
કાર મળશે



ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડીએચએમએસ

યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,

રાજસ્થાન ટોસ્પીટલ, અમદાવાદ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ

મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,

હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર

ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર

મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮

H1pdlo##gukdpsdulnkC|dkrr1fr1lq

જાહેર ખબરુના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધુ પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો. સે. મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી , વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૬૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬